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Traslacion

Una traslacién es cuando una Ejemplo

figura geométrica se desliza hacia i -
arriba, abajo, izquierda o derecha y

sobre el plano cartesiano. La
figura cambia de locacion, pero no
cambia su posicion. Tampoco varia
su tamafio o forma

Seguimos la siguiente ruta.
izquierda resto -

derecha sumo +

abajo resto -

arriba sumo -
L]
: Se realiza la traslacion de A RPQ paralelo al eje de las abscisas (eje x), en 2 unidades
. g [ 4 hacia la izquierda. ;Cuales son las coordenadas de uno de los nuevos vértices?
: 2 : A (3,2)
ot ' ° // B) (23)
’ —t ) C) (3,-1)
g D) (4,-1)

Homotecia directa

Homologia: Es la igualdad de .
posicion entre, puntos,lades y Ejen?p !0

angulos entre las figuras que
se les aplica la homoteda

o ks
e
Fraees
A

2. En la figura adjunta, el triangulo DEF es el

AB
Be
e

v anr homotético del triangulo ABC, con centro de

homotecia O(-2,-1), ;Cual es la razdn de

homotecia?
[ |
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RAZOM DL HOMOTECIA: [s un nameno

mu tiplic sdor de |ay courdenadas (xy) 7
de los puntos o s medidade s lados

K=y
0oy K=t s fadeo 6

Homotecia Inversa

Sila razon k=-1 — 3
las figuras son inversas y
deigual tamafio
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LOS ANGELES

Rotacion

La rotacidn, 28 un movimiento
alrededor de un punio que
mantiene la forma y el tamano
de la figura original.
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Ejemplo

Fizirs el x
A By
4]
3| E
2
D el H ) G
-5 4 -3 2 -1 1 2 3 4 8
Reflexion
Unareflexién es
una transformacién que actia ]
como un espejo: intercambia Ejemplo
todos los pares de puntos que 3’:
estan en lados exactamente , 4 . —
opuestos de la rectade : p !
reflexion. La recta de reflexion : 3 i Q
: A
! T
0 - - > X
-4 -3-2 -1 fo 1 2 3 4
, -1 Fe=- .
i Y I !
.- T . -
: |l
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Al realizarle una reflexién a ARPQ a través del eje de las ordenadas (eje y), las
coordenadas de uno de los nuevos vértices, mnesponden a

0 E | _{
1 T2 Bd B R B A (4,-3)
| TV 3 '\/_j B) (-1.3)
C) (1,-3)
D) (-4.-3)
Se dar'solo papalelo
al gje "x" o al eje "y"
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Para responder los items 16,
poligono BAFEDC:

17 y 18; considere la sigulente representacién grafica del
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16) Si al poligono BAFEDC se le aplica una homotecia centrada en el origen con razon

Al et

» X

17) ¢Qué segmento del poligono BAFEDC pemanece invariante al aplicarle a dicho
poligono una reflexién respecto a la recta x =~ 1?

A)
B)
C)

D)

k = - 1, entonces, el punto imagen de E corresponde a

A 23

B) B-2
C) =29
D) 2.-3)

18) Si al poligono BAFEDC se aplica una rotacién de 80° en la misma direccién de las
manecillas del reloj (hacia la derecha), con centro en el origen, entonces, ;cuél es el
wmumummwmm

A)
B)
C)

D)

Al

al

il
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(1.4)
@1

-1
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_4)

4,-1)

Para responder los items 16, 17y 1'8 cnnsi&ere la s'iguiente'infomaé:idn:

168) 8Si se le aplica una Unica transformacion al tridngulo #1 y se obtiene el triangulo #3,

entonces, esa transformacion se denomina

A}  rotacion.
B) reflexi6n.
C) traslacion.
D) homotecia.

18) Si el tridngulo #3 es el resultado de aplicar una Gnica transformacion al tridngulo #2
entonces, el punto imagen de (1, 2) corresponde a

Y
b
#1 2 |#2
! 2 13
-6| -5| —-4{ -3! =2{ -1 1|43
" A
5 B)
#4 -4 C)
/A _|-s D)
-8

A)
B)
C)
D)

reflexion sobre y = —x.

homotecia con centro en el origen de coordenadas.

traslacion de 2 unidades hacia abajo paralelo al eje y.

rotacion de 90 grados centrado en el origen de coordenada y sentido antihorario.

(1,0)
3.0
(1,-1)
@.-1
|

17) Si se le aplica una Unica transformacion al tridngulo #1 y se obtiene el triangulo #4,
entonces, esa transformacion consisten en aplicar una




Para contestar los items 16,17 y 18 considere la siguiente informacién:

17) Considere las siguientes proposiciones suponiendo que el tridngulo #4 es el resultado
de aplicar una transformacién al triangulo #1:

I.  Elpunto imagen de (-3, -2) corresponde a (-3, 2).

Il.  Una forma de obtener el triangulo #4 es aplicarle al triangulo #1 una traslacién de
tres unidades hacia arriba paralelo al eje y.

De ellas son verdaderas

18) Considere las siguientes proposiciones suponiendo que el tridngulo #2 es el resultado
de aplicar una transformacion al triangulo #3:

I.  Una forma de obtener el triangulo #2 es aplicarle al tridngulo #3 una reflexion

sobrey =1.

Il.  Una forma de obtener el tridngulo #2 es aplicarle al tridngulo #3 una rotacion de
90° con centro en el origen de coordenadas y giro en sentido contrario al
desplazamiento de las manecillas del reloj.

De ellas son verdaderas

16) Considere las siguientes proposiciones suponiendo que el tridngulo #3 es el resultado

de aplicar una transformacion al triangulo #1:
I Elpunto imagen de (-1, —2) corresponde a (6,1).

. Una forma de obtener el tridangulo #3 es aplicarle al tridngulo #1 una homotecia
centrada en el origen de coordenadas y de razon k = 2.

De ellas son verdaderas
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17) Si al poligono #1 se le aplica una reflexién con respacto a la recta x = % entonces, el -
punto imagen de (— 3, 1) corresponde a

A) (2,1)
B) (3, 1)
C) (1.2
D) 41)

18) Considere las si

de aplicar una ar

. El poligono #1 se obtuvo al aplicarle al poligono #3 una homotecia con centro en

elodgenyrazbnk=—-;-.

Il. Dada latransformacion, la imagen de (4, — 4) corresponde a (- 2, 2).

16) Considere las siguientes proposiciones suponiendo que el poligono #4 es el resultado

de realizarle una Gnica transformacién al poligono #2:

de 180°, a favor de las manecillas del reloj, con centro en el origen.

—_ De ellas son verdaderas

Una forma de obtener el poligono #4 es aplicandole una homotecia con centro en
— el origen y razén k = — 1 al poligono #2.

Il. Una forma de obtener el poligono #4 es aplicandole al poligono #2 una rotacion




